Uzasadnienie

Uchwały Nr  XXIX / 248 / 2005

Rady Miejskiej Ostrzeszów

z dnia  27 października 2005 roku

w sprawie:  zbycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi Rojów 
                     – gmina Ostrzeszów.     


Projekt uchwały w sprawie zbycia – sprzedaży  nieruchomości gruntowej położonej we wsi Rojów oznaczonej jako działka ew. nr: 993 o powierzchni 0,85,54 ha, został pozytywnie zaopiniowany Przez Burmistrza Miasta i Gminy w Ostrzeszowie. W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego  terenu położonego we wsi Rojów i w Ostrzeszowie w rejonie ulic Grunwaldzkiej i Kościuszki i w związku z jego zmianą w części, tego planu  zatwierdzonym Uchwałą Nr XVII/232/2005  Rady Miejskiej Ostrzeszów z dnia 29 czerwca 2005 r., ogłoszonego w Dz. Urz. Woj. Wielkopolskiego  Nr 129, poz. 3216 z dnia 24 sierpnia 2005 r.) – działka nr 993  oznaczona jest w planie symbolem 1 U/P – teren o przeznaczeniu podstawowym: zabudowa usługowa oraz tereny obiektów produkcyjnych, składów i magazynów.

Projekt uchwały został wywołany wnioskiem firmy MAYR – Polska Sp. z o.o.,  mieszczącą się przy ulicy Wł.  Grabskiego 6,  w Ostrzeszowie, z prośbą o zakup przedmiotowej nieruchomości.

   
Biorąc pod uwagę fakt że w bezpośrednim sąsiedztwie spółka buduje zakład, dokupienie sąsiedniej nieruchomości jest  gospodarczo i ekonomicznie uzasadnione. Sprzedaż nieruchomości przysporzy gminie dochodów z tytułu podatku od nieruchomości  i przyczyni się do tworzenia nowych miejsc pracy na terenie naszej gminy.


Biorąc powyższe pod uwagę, uważa się, że podjęcie uchwały w przedmiotowej sprawie jest uzasadnione.

