Uzasadnienie

do uchwały Rady Miejskiej Ostrzeszów

z dnia 26 stycznia 2006 roku

w sprawie:      ustalenia zasad udzielania bonifikaty od opłaty oraz rozkładania 
                         na raty opłaty za  przekształcenie prawa użytkowania 
                         wieczystego w prawo własności


Z dniem 13 października 2005 roku weszła w życie ustawa z dnia 29 lipca 2005r. o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości, uchylając jednocześnie przepisy dotychczas obowiązujące w tym zakresie.


Ustawa ma zastosowanie do osób fizycznych będących w dniu wejścia w życie ustawy użytkownikami wieczystymi nieruchomości zabudowanych na cele mieszkaniowe lub zabudowanych garażami albo przeznaczonych po tego rodzaju zabudowę, jak również nieruchomości rolnych. Ponadto także do osób fizycznych i prawnych będących właścicielami lokali oraz spółdzielni mieszkaniowych będących właścicielami budynków mieszkalnych lub garaży a także ich następców prawnych.

Decyzje o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości wydaje Burmistrz Miasta i Gminy.

   
Zgodnie z zawartymi w ww. ustawie zapisami  do ustalonej opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości można zastosować bonifikatę. Z tym, iż bonifikatę można zastosować tylko w przypadku przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi lub przeznaczonych pod taką zabudowę, jak również do lokali mieszkalnych.

Zasadnym jest zastosowanie wyższej bonifikaty dla osób, które posiadają nieruchomość w użytkowaniu wieczystym powyżej 20 lat lub zapłaciły za cały okres użytkowania wieczystego.

   
Uwarunkowanie zastosowania bonifikaty od uregulowania zobowiązań wobec miasta i gminy od prowadzenia postępowań administracyjnych bądź sądowych zmierzających do ich uregulowania.

   
Zasadą wynikającą z ustawy jest zwrot bonifikaty w przypadku zbycia lub wykorzystania nieruchomości na inny cel niż mieszkaniowy. W szczególnie uzasadnionych przypadkach istnieje także możliwość wyrażenia zgody Burmistrzowi Miasta i Gminy  od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty.

 Na terenie miasta Ostrzeszowa w użytkowaniu wieczystym jest około 150 nieruchomości należących do osób fizycznych, przeznaczonych na cele mieszkaniowe, w tym 30 które mają zapłacone za cały okres użytkowania wieczystego. 

    
Zastosowanie określonej w uchwale wysokości bonifikaty ma na celu umożliwienie powszechnego uwłaszczenia mieszkańców  miasta Ostrzeszowa.

