U Z A S A D N I E N I E

do uchwały Nr XXXII/264/ 2006  Rady Miejskiej Ostrzeszów

z dnia 26 stycznia 2006 roku

w sprawie:   zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę

    Na podstawie art. 24 ust. 5 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (Dz. U. Nr 72, poz. 747 z późn. zm.) wnioskuję do Rady Miejskiej o zatwierdzenie cen i stawek opłat zawartych w załączniku     nr 1 na okres od 1. marca 2006 roku do 28. lutego 2007 roku.

    Wodociągi Ostrzeszowskie sp. z o.o. złożyły do Rady Miejskiej w dniu 15.12.2005 roku wniosek o podwyższenie ceny 1 m3  wody dla wszystkich grup taryfowych, pozostawiając na poziomie dotychczasowym dla wszystkich grup odbiorców opłaty stałe.

    Wniosek obejmuje przyrost cen wody od 7,56% do 8,19% , przy wzroście o 7,6% niezbędnych przychodów w stosunku do wykonania przychodów w roku obrachunkowym poprzedzającym wprowadzenie nowych taryf. 

    Na podwyżkę cen największy wpływ ma wzrost kosztów związany głównie z oddaniem do użytku stacji uzdatniania wody – łącznie ok. 346.000 zł, w tym: amortyzacja, podatek od nieruchomości oraz odsetki od zaciągniętej pożyczki.

    W sporządzonej kalkulacji Spółka nie przewidziała osiągnięcia rentowności. Wskaźnik rentowności w roku poprzedzającym nowe ceny wyniósł 3,8%.   

    W związku z powyższym aby nie dopuścić do wystąpienia strat  w bieżącej działalności Spółki w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę wniosek Wodociągów Ostrzeszowskich z dnia 15.12.2005 r dotyczący  zatwierdzenia nowych taryf na okres od dnia 01.03.2006 r. do dnia 28.02.2007 r.  uważam za uzasadniony i wnioskuję do Rady Miejskiej o ich zatwierdzenie. 

