UZASADNIENIE
do uchwały Nr XXXIV / 285 / 2006 Rady Miejskiej Ostrzeszów
z dnia 27 kwietnia 2006r.
w sprawie: regulaminu określającego zasady wynagradzania nauczycieli 
                    zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez 
                    Gminę Ostrzeszów na rok 2006 

Ustawa – Karta Nauczyciela zapisem art. 30 ust. 6 zobowiązała organ                  prowadzący – Gminę do corocznego określania, w drodze regulaminu poszczególnych składników dodatków wynagradzania nauczycieli.
Celem każdorazowego określania wysokości dodatków jest to, aby po ich zsumowaniu z wynagrodzeniem zasadniczym i innymi składnikami wynagrodzenia zapewnić łącznie wynagrodzenie nauczyciela co najmniej na wynikającym ze wskaźników ustawowych minimalnym poziomie na każdym ze stopni awansu zawodowego.

Regulamin ustalono na podstawie:

- art. 5 pkt 1a i art. 6 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 23 grudnia 1999 r. o kształtowaniu wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej oraz o zmianie niektórych ustaw (Dz.U. Nr 110, poz. 1255 z późn. zm.)
- art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 232 maja 1991 r. o związkach zawodowych                 (t.j. z 2001 r. Dz.U. Nr 79, poz. 854 z późn. zm.)
- rozporządzenia Ministra Edukacji i Nauki z dnia 6 marca 2006 r. w sprawie wysokości minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli, ogólnych warunków przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz wynagrodzenia za prace d niu wolnym od pracy (DZ.U Nr 43 poz. 293) .

Projekt został uzgodniony ze Związkami Zawodowymi w dniu 31.03.2006 r. Protokół spotkania w sprawie dokonania uzgodnień „Regulamin Wynagradzania Nauczycieli” zatrudnionych w Szkołach i Przedszkolach prowadzonych przez Gminę Ostrzeszów, jest załącznikiem.

W związku z powyższym wywołanie uchwały jest celowe i uzasadnione.

