U Z A S A D N I E N I E

Uchwały Nr XXXV/297/2006

Rady Miejskiej Ostrzeszów

z dnia 25 maja 2006 roku

w sprawie:   nadania Panu WŁADYSŁAWOWI GRAFOWI 


             medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Ostrzeszów”

Pan Władysław Graf jest ostrzeszowianinem, którego ogrom zasług                w wielu dziedzinach, umiłowanie Ziemi Ostrzeszowskiej, a także ogromna wiedza i zaangażowanie w sprawy społeczności lokalnej budzą uznanie                         i szacunek. 


Swoją młodość Pan Władysław Graf poświęcił walce z hitlerowskim okupantem, działając m. in. w konspiracji harcerskiej oraz Armii Krajowej. Po wojnie z niestrudzoną pasją i zaangażowaniem prowadził działalność społeczną. Zaowocowała ona między innymi opracowaniem aż 89 ,,Zeszytów Ostrzeszowskich’’ i 8 książek poświęconych najnowszej historii naszej ,,Małej Ojczyzny’’. 


Pan Władysław Graf aktywnie działał i działa w wielu organizacjach takich jak choćby Związek Harcerstwa Polskiego, Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Ostrzeszowskiej, Związek Kombatantów Rzeczpospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych oraz wielu innych. 


Działalność Pana Władysława Grafa została doceniona wieloma odznaczeniami i wyróżnieniami, a wśród nich – budzącymi najwyższe uznanie Orderami Odrodzenia Polski: Krzyżem Komandorskim (nadanym w 2005 roku), Krzyżem Oficerskim (nadanym w 1995 roku) oraz Krzyżem Kawalerskim (nadanym w 1981 roku). 

Wyróżnienie Pana Władysława Grafa medalem „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Ostrzeszów” jest wyrazem wdzięczności za Jego wspaniałą działalność, przynoszącą chlubę naszemu miastu, która wpisała się na trwałe w dzieje Ostrzeszowskiej Ziemi. Działalność ta jest bezcennym darem dla obecnych i przyszłych pokoleń, przybliżając im w sposób niezwykle barwny                   i szczegółowy historię „Małej Ojczyzny” oraz przypominając o najcenniejszych wartościach - takich, jak patriotyzm, szlachetność i wrażliwość na potrzeby innych.  

Wniosek w sprawie uhonorowania Pana Władysława Grafa medalem „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Ostrzeszów” złożono z inicjatywy obywateli naszego miasta i gminy - podpisało się pod nim ponad 150 uprawnionych osób.


Wobec powyższego podjęcie uchwały jest uzasadnione.

