Uzasadnienie

do uchwały Nr  IX/92/2003 Rady Miejskiej Ostrzeszów

z dnia  30 września 2003 roku
w sprawie:         zasad gospodarowania lokalami mieszkalnymi, w nieruchomościach               

                            będących mieniem Miasta i Gminy Ostrzeszów.

                            Burmistrz Miasta i Gminy zamierza zmienić zasady udzielania bonifikat przy sprzedaży lokali mieszkalnych przy sprzedaży lokali mieszkalnych, będących własnością Miasta i Gminy ustalone Uchwałą Zarządu Miasta i  Ostrzeszów Nr 14/2000z dnia  27 marca 2000 roku w sprawie udzielania  bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych w ten sposób, że w przypadku wpłaty jednorazowej ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego bonifikata wyniosłaby 60% ceny sprzedaży, w miejsce dotychczasowej udzielanej w wysokości 50%.

                            Powyższe posunięcie podyktowane jest niskim zainteresowaniem najemców lokali komunalnych wykupem zajmowanych lokali mieszkalnych.

Burmistrz wychodząc naprzeciw oczekiwaniom społecznym zamierza przyjąć nowe zasady gospodarowania lokalami w nieruchomościach będących mieniem Miasta i Gminy Ostrzeszów.

                           Decyzja o poziomie bonifikat wg dotychczasowej uchwały była kompetencją ciała kolegialnego - Zarządu.

                           Przyjęcie do wiadomości przez Radę Miejską faktu, że decyzję w tej sprawie podejmuje burmistrz jest konieczne ze względu na skutki tej decyzji. 

                           Zwiększenie przywilejów przy wykupie na własność mieszkań komunalnych, pozwoli na zwiększenie dochodów do budżetu Miasta i Gminy oraz przeznaczenia pozyskanych w ten sposób środków finansowych na remont starej substancji mieszkaniowej, oraz  budowę nowych mieszkań socjalnych.

                           Wobec powyższego wywołanie niniejszej uchwały jest konieczne i uzasadnione.

