U Z A S A D N I E N I E

do uchwały Nr XVI/144/2004 Rady Miejskiej Ostrzeszów

 z dnia 27 maja 2004 roku

w sprawie:  skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu


             Organ nadzoru jakim jest Wojewoda Wielkopolski decyzją swoją z dnia 30 kwietnia 2004 r. orzekł nieważność § § 5 ,  8 pkt 2,  9 pkt 2, 12, 13, 20, 23,  24 ust 1 i § 25 Statutu Ostrzeszowskiego Centrum Kultury, stanowiącego załącznik do uchwały Nr XIV/123/2004 Rady Miejskiej Ostrzeszów z dnia 29 marca 2004 roku w sprawie Statutu Ostrzeszowskiego Centrum Kultury w Ostrzeszowie.

             W stosunku do zakwestionowanych zapisów Statutu Ostrzeszowskiego Centrum Kultury  proponuje się wnieść skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu z powodu niezgodności decyzji Wojewody Wielkopolskiego z prawem.

              Rada Miejska Ostrzeszów uważa, że zastrzeżenia Wojewody Wielkopolskiego naruszają samorządność Rady Miejskiej, gdyż np. słowo „upowszechnianie” ujęte w § § 9, 13 i 20 obrazuje działalność kulturalną prowadzoną przez Ostrzeszowskie Centrum Kultury i słowo to nie koliduje z zapisami ustawy z dnia 25 października 1991 roku o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej. Również zakwestionowane zapisy dotyczące opinii wszystkich Komisji Rady Miejskiej jak również konkursu na stanowisko Dyrektora i działania osób upoważnionych w czasie nieobecności Dyrektora Ostrzeszowskiego Centrum Kultury nie są sprzeczne z zapisami ustawy z dnia 25 października 1991 roku o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej.                                 

