U Z A S A D N I E N I E

do uchwały  Nr  XX/182/2004 Rady Miejskiej Ostrzeszów

z dnia 25 listopada 2004 roku

w sprawie:    zasad odpłatności za korzystanie ze świadczeń publicznych 

                      przedszkoli i grupy  żłobkowej prowadzonych przez gminę.
             Zgodnie z art. 14 i art.14 b ustawy o systemie oświaty dziecko w wieku  6 lat jest obowiązane odbyć roczne przygotowanie  przedszkolne  w przedszkolu  albo w oddziale  przedszkolnym zorganizowanym w szkole podstawowej zaś  rodzice  mają obowiązek zapewnić regularne uczęszczanie dziecka na zajęcia. Zapewnienie warunków do spełniania  w/w obowiązku jest zadaniem własnym  gminy.

Nałożenie powyższego obowiązku na  gminę , spowodowane zostało nowelizacją ustawy o systemie  oświaty w czerwcu 2003 roku,  w której poprzednie zapisy ów obowiązek definiowały  jako  przywilej.  

Obowiązek ten nasza  gmina  realizuje w sposób następujący:

    -   dzieci 6 –cio letnie  zamieszkałe w mieście,  realizują  obowiązek w oddziałach

zlokalizowanych  w  przedszkolach,

    -   dzieci  6- cio letnie zamieszkałe na wsi, realizują  obowiązek w tzw. oddziałach ‘’O’’ zlokalizowanych  przy  szkołach  podstawowych  za wyjątkiem wsi  Rogaszyce, gdzie dzieci obowiązek ten realizują w oddziale zlokalizowanym przy przedszkolu.                      

                  Realizując podstawową  zasadę, że roczne przygotowanie przedszkolne jest świadczeniem  bezpłatnym  a  ponadto  dążąc  do ujednolicenia zasad  korzystania z tego świadczenia przez dzieci  6-cio letnie, bez względu na miejsce zamieszkania, na wsi lub w mieście wprowadzenie zmian w poprzedniej uchwale jest konieczne i uzasadnione. 

