U z a s a d n i e n i e

do uchwały Nr XXIV / 213 / 2005 Rady Miejskiej Ostrzeszów 

z dnia 28 kwietnia 2005 roku

w sprawie:   zatwierdzenia sprawozdania finansowego i rozliczenia wyniku 
                     finansowego Ostrzeszowskiego Centrum Kultury

                    Na podstawie ustawy o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej z dnia 1 stycznia 2000 roku Ostrzeszowskie Centrum Kultury stało się samodzielną komunalną osobą prawną, której sprawozdanie finansowe, zgodnie z ustawą o rachunkowości, podlega zatwierdzeniu przez Radę Miejską Ostrzeszów w ciągu 6 miesięcy od dnia bilansowego.

                    Będąc podmiotem zobowiązanym, w zakresie rachunkowości do stosowania nie tylko ustawy o rachunkowości ale również prawa międzynarodowego Ostrzeszowskie Centrum Kultury jest zobowiązane w obecnym stanie prawnym do wykonania zapisów Międzynarodowego Standardu Rachunkowości nr 19 „Świadczenia pracownicze” tj. utworzenia rezerwy na przyszłe nagrody jubileuszowe pracowników. 

                     Jej równowartość na dzień 31 grudnia 2003 roku w kwocie 88.072,69 zł stanowi tzw. „błąd podstawowy” i jest prezentowana w bilansie jako „strata z lat ubiegłych”. Zaś kwotę powiększenia w/w rezerwy za 2004 rok

                     W okresie sprawozdawczym przygotowując się do dalszego etapu modernizacji budynku kinoteatru, konieczności zakupu kas fiskalnych oraz choćby częściowego pokrycia tworzonej w/w rezerwy poczyniono znaczne oszczędności na kosztach działalności oraz zmieniono zakres usług co dało możliwość zwiększenia przychodów własnych instytucji i pozwoliło w 2004 roku na osiągnięcie dodatniego wyniku finansowego w kwocie 32.170,57 zł.

                     Zgodnie z art.29 ust.4 pkt 1 ustawy z dnia 25 października 1991 roku 

o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej, powstała strata z lat ubiegłych zostanie pokryta z funduszu instytucji kultury Ostrzeszowskiego Centrum Kultury zaś zysk 2004 roku pozostający w dyspozycji instytucji zwiększy stan tego funduszu i umożliwi realizację zamierzeń inwestycyjnych.

