Uzasadnienie

do Uchwały Nr  IV/61/2003 Rady Miejskiej Ostrzeszów

z dnia 13 lutego 2003 roku

w sprawie:  zamiany nieruchomości zabudowanych położonych w Ostrzeszowie 

                   dokonywanej pomiędzy Skarbem Państwa a Miastem i Gminą Ostrzeszów

                   Projekt uchwały został wywołany w związku z przewidywaną w roku 2003 roku 

komputeryzacją Wydziału Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Ostrzeszowie.

Ponieważ obecny budynek położony przy ul. zamkowej 33, gdzie aktualnie mieści się Wydział , nie spełnia wymogów technicznych do założenia sieci komputerowej przewidywana jest  zamiana nieruchomości budynkowych.

Ponieważ Miasto i Gmina Ostrzeszów posiada budynek położony przy ul. Zamkowej 9 a, aktualnie użytkowany przez Ostrzeszowskie Centrum Kultury w Ostrzeszowie, wykorzystany tylko w części, przeznaczenie go do zamiany ze Skarbem Państwa jest zasadne.

                   Obecna sytuacja i dyskusje na temat przewidywanej rekonstrukcji reformy powiatowej pozwalają przypuszczać, że zachowanie a wręcz umocnienia bazy  Sądu Okręgowego będzie dobrym argumentem na przyszłość.

                   Władze Miasta jak i Powiatu nie mogą zaniechać działań na rzecz  funkcjonowania wszystkich instytucji warunkujących istnienie Powiatu Ostrzeszowskiego. 

Poszukiwanie budynku dla Sądu były czynione od dłuższego czasu. To rozwiązanie wydaje się być najbardziej optymalne, zwłaszcza w świetle  działań  innych samorządów gminnych, które przekazywały w drodze darowizn budynki na siedziby sądów jak np. Pleszew.

                    Zamiana budynków pozwoli  utrzymać w Ostrzeszowie siedzibę Sądu Rejonowego.

