UZASADNIENIE

do Uchwały  Nr XXVIII/245/ 2005 Rady Miejskiej Ostrzeszów z dnia 15.09.2005 r.

w sprawie zaopiniowania „Propozycji planu aglomeracji Ostrzeszów”.

Z dniem 01 stycznia 2005r. weszło w życie  Rozporządzenie Ministra Środowiska  z dnia 22 grudnia 2004 roku w sprawie sposobu wyznaczania obszaru i granic aglomeracji (Dz. U.  Nr 283, poz. 2841 z 2004 r.). 

Treści zawarte w powyższym rozporządzeniu pozwoliły przystąpić do wyznaczenia przez  Wojewodę  Wielkopolskiego aglomeracji na terenie Wielkopolski.  

Zgodnie z art.43 ust. 2a ustawy z dnia 18 lipca 2001r. Prawo wodne aglomeracje wyznacza po zasięgnięciu opinii zainteresowanych gmin i zarządu województwa, wojewoda w drodze aktu prawa miejscowego. 
W ramach  procedury wyznaczenia aglomeracji na terenie Wielkopolski, Wojewoda wystąpił z wnioskiem do wszystkich gmin o przedstawienie propozycji planu aglomeracji 

o równoważnej liczbie mieszkańców (RLM) powyżej 2000. Wszystkie przedstawione przez gminy Wielkopolski plany aglomeracji, poddano weryfikacji przeprowadzając spotkania 

z przedstawicielami poszczególnych gmin.

Po zweryfikowaniu  propozycji planu aglomeracji Ostrzeszów , Wojewoda Wielkopolski przedkłada  projekt planu aglomeracji do zaopiniowania wraz z pismem weryfikującym  zgodnie z §4 ust.2 w/w rozporządzenia Ministra Środowiska.

Równoważna liczba mieszkańców aglomeracji Ostrzeszów przyjęta w projekcie obejmuje ok. 21 400 mieszkańców gminy Ostrzeszów, ok. 2 600 mieszkańców gminy Miksatat,        ok. 2000 RLM z turystyki, ok. 9660 RLM z przemysłu gminy Ostrzeszów i ok. 9 500 z przemysłu gminy Mikstat oraz ok. 40 RLM rezerwy.

