Uzasadnienie do Uchwały Nr XXV/220/2005

Rady Miejskiej Ostrzeszów z dnia 28 kwietnia 2005 roku

w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ostrzeszowa

Zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej z dnia 12 lutego 2004r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ostrzeszowa przystąpiono do opracowania w/w projektu planu. Tryb postępowania został przeprowadzony zgodnie z ustawą  z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U.Nr 80, poz.717 ze zmianami). Przed opracowaniem ostatecznej wersji projektu planu wykonano szereg jego koncepcji, które były omawiane na posiedzeniach branżowej komisji Rady Miejskiej - Komisji Rozwoju i Planowania. Po zawiadomieniu o przystąpieniu do opracowania planu  wpłynęło w  wyznaczonym terminie tj.do 21 kwietnia 2004r.  56 wniosków oraz po terminie jeden wniosek.


Zgodnie z art.17 pkt 3 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Burmistrz rozpatrzył złożone wnioski w ustawowym terminie ( w dokumentacji planistycznej: Postanowienie nr 1 Burmistrza Miasta i Gminy Ostrzeszów z dnia 10 maja 2004r. w sprawie rozpatrzenia wniosków złożonych do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ostrzeszowa).  


Po rozpatrzeniu wniosków przygotowano projekt planu miejscowego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko , uwzględniając ustalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy oraz sporządzono prognozę skutków finansowych uchwalenia planu miejscowego.


Zgodnie z art.17 pkt 6 i 7 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Burmistrz  wystąpił o zaopiniowanie i uzgodnienie projektu planu .


Po przeprowadzonym  uzgadnianiu i opiniowaniu planu dokonano niezbędnej korekty w projekcie planu i  wyłożono do publicznego wglądu.  

Zgodnie z art.17 pkt 10 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym ( w trakcie wyłożenia ) w dniu 3 lutego 2005r. odbyła się dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami. Wnioski zgłaszane podczas dyskusji dotyczyły głównie przebiegu projektowanych dróg, zwiększenia wskaźnika intensywności zabudowy, część obecnych wnioskowała za bardziej szczegółowymi ustaleniami a część obecnych wnioskowała za wprowadzeniem bardziej ogólnych ustaleń w uchwale.


Zgodnie z art.17 pkt 12 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym

Burmistrz rozpatrzył uwagi wniesione do wyłożonego do publicznego wglądu projektu planu w ustawowym terminie ( w dokumentacji planistycznej: Postanowienie nr 2 Burmistrza Miasta i Gminy Ostrzeszów z dnia 11 marca 2004r. w sprawie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ostrzeszowa).  


Po uwzględnieniu części uwag dokonano korekty w projekcie planu. Uwagi i ich rozstrzygnięcie zostało omówione na posiedzeniu Komisji branżowych Rady Miejskiej w dniu 18 kwietnia 2005r..  Komisje pozytywnie zaopiniowały sposób rozpatrzenia uwag przedstawiony przez Burmistrza.


Uchwalony plan realizuje cele określone w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Ostrzeszowa”  oraz umożliwia realizację zamierzeń inwestycyjnych właścicieli nieruchomości objętych ustaleniami planu.  

