Uzasadnienie

do uchwały Nr X/98/2003 Rady Miejskiej Ostrzeszów

z dnia 30 października 2003 roku

w sprawie:  uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego i wieloletniego 

                     planu finansowego Miasta i Gminy Ostrzeszów.

Uchwalenie WPI oraz WPF ma charakter podstawowy i niezbędny ze względu na ich zakres przedmiotowy, a także finansowy powiązany ze strategicznymi kierunkami rozwoju i długofalowymi prognozami realizacji zadań na terenie miasta i gminy wynikającymi ze strategii miasta i gminy Ostrzeszów na lata 1999  -  2008. Do momentu uchwalenia w/w dokumentu Burmistrz działa na podstawie dokumentu konsultowanego z Komisjami Rady Miejskiej. Dokument ten zawiera listę najważniejszych problemów, szans oraz możliwości miasta i gminy. 

WPI stwarza szansę  na zbudowanie bazy informacyjnej, koniecznej                              do dokonywania optymalnego wyboru w odniesieniu do kosztów , poziomu nakładów inwestycyjnych, bezpiecznego i dopuszczalnego limitu zadłużenia. Jest formalnym mechanizmem podejmowania decyzji i narzędziem w zarządzaniu finansami. Jest również elementem, który wpływa bezpośrednio na usprawnienie prognozowania środków pieniężnych.

W założeniu WPI zwraca uwagę na:

- zdefiniowanie konkretnych rozwiązań,

- ocenę i hierarchizację inwestycji – ustalenie priorytetów,

- określenie realizacji zadań w poszczególnych latach

    WPF to integralny element w budowie budżetu i jego struktury. 

Zwiększone możliwości realizacji zamierzonych celów dają instytucje prawno-finansowe takie jak fundusze strukturalne działające w ramach Unii Europejskiej. WPF jest instrumentem uniwersalnym. Możliwe będzie jego coroczne aktualizowanie m.in. o dotacje unijne i dzięki temu dokładne stworzenie wykazu kolejnych inwestycji.   

Wsparcie Wspólnoty będzie opierać się na podstawie wieloletnich programów, które wraz z zasadami wytycznymi funduszy strukturalnych będą stosowane w ramach polityki regionalnej, a co za tym idzie samorządowej. 

Zgodnie z art. 1 rozporządzenia Rady UE 2081/93, zwanym dalej rozporządzeniem ramowym, zwraca się uwagę na formalnoprawny aspekt istoty funduszy i ich wpływu na politykę regionalną. WPF i WPI powinny uwzględniać zobowiązania przyjęte w Partnerstwie dla Członkostwa w zakresie dorobku wspólnotowego, jak również założenia podstawowych zasad polityki samorządowej w obszarach takich jak m.in.: ochrona środowiska, gospodarka komunalna, pomoc lokalna itp. Plany inwestycyjne finansowe mogą się opierać ponadto na programach przedakcesyjnyh takich jak SAPARD, PHARE Rozporządzenie Rady 1268/99 

w art. 2 zawiera listę 15 możliwych środków działania, które mogą być finansowane 

z programu SAPARD.

Reasumując podjęcie uchwały przedstawionej Radzie uważa się za niezbędne.

