U Z A S A D N I E N I E

do uchwały Nr IV/24/2003 Rady Miejskiej Ostrzeszów

z dnia 13 lutego 2003 roku

w sprawie        zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

                        odprowadzania ścieków


             Na podstawie art.24 ust.5 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ścieków (Dz. U. Nr 72 poz.747 z późniejszymi zmianami) wnioskuję do Rady Miejskiej o zatwierdzenie następujących cen i opłat zawartych w tabeli nr 1 na okres  od 1 marca 2003 roku do 28 lutego 2004 roku.         
            
Wodociągi Ostrzeszowskie sp. z o.o. złożyły do Rady Miejskiej w dniu 31 grudnia 2002 r. wniosek o zmianę cen i opłat w zakresie zaopatrzenia w wodę. Wniosek ten obejmował przyrost cen wody o 33,5 % dla gospodarstw indywidualnych oraz wprowadzenie opłat stałych za wymianę wodomierzy poza ceną wody. Burmistrz Miasta i Gminy po wysłuchaniu opinii komisji Rady Miejskiej, które opiniowały wzrost cen w rezultacie akceptowały przyrost cen na poziomie 15 % i po korekcie (obniżce) proponowanej ceny wody stwierdził, że przyrost 15 % cen daje rachunek wyników na poziomie – 56.403,10 zł.
                        Projekt budżetu miasta i gminy Ostrzeszów na 2003 r. nie zakłada takiej dotacji. Uwzględniając opinie komisji Rady Miejskiej burmistrz wnioskuje o zatwierdzenie cen wody  zgodnie z tabelą Załącznika nr 2 przy założeniu ewentualnej dotacji. Tabela ta proponuje przyrost cen wody dla odbiorców indywidualnych o 15 % oraz wprowadza opłaty za odczyt podliczników w tych gospodarstwach. Tabela przewiduje również wprowadzenie opłat stałych za wymianę wodomierzy i opłaty stałe za odczyt dla odbiorców pozostałych i podmiotów gospodarczych. Wprowadza również grupę odbiorców pozostałych, w których mieszczą się odbiorcy pozaprzemysłowi (budżet itp.).

                        Zgodnie z art.24 ust.6 ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków Rada Miejska w przypadku zatwierdzenia stawek niższych od przewidzianych przez wnioskodawcę musi pokryć ewentualne stratę o czym mówi § 2 proponowanej uchwały.

               
W związku z podanymi danymi wniosek dot. zatwierdzenia taryf uważam 

za konieczny i uzasadniony.

