Uzasadnienie

do uchwały Nr XXII/194/2004 Rady Miejskiej Ostrzeszów

z dnia 29 grudnia 2004 roku

w sprawie:     określenia zasad gospodarowania udziałami w spółce   

                       "Wodociągi Ostrzeszowskie" Sp. z o.o.

          Wodociągi Ostrzeszowskie sp. z o.o. jest jednoosobową spółką Miasta i Gminy Ostrzeszów. Według KRS wartość udziałów spółki Wodociągi Ostrzeszowskie wynosi 15.488.000 zł, co stanowi 30.976 udziałów po 500,- zł każdy. Według aktualnej wyceny dokonanej przez rzeczoznawcę majątkowego wartość spółki określona metodą rynkową wynosi 45.800.000,- zł co stanowi 91.600 udziałów po 500,- zł każdy, a metodą likwidacyjną wynosi 23.400.000,​zł co stanowi 46.800 udziałów po 500,- zł każdy.

           Zaciągnięcie pożyczki przez spółkę gminy "Wodociągi Ostrzeszowskie" 

w kwocie 2.638.000 zł wraz z odsetkami spowoduje wybudowanie stacji uzdatniania wody w roku 2005. Stacja uzdatniania wody będzie służyła nie tylko mieszkańcom miasta i gminy Ostrzeszów lecz również mieszkańcom gmin ościennych.


           Spółka "Wodociągi Ostrzeszowskie" spłacać będzie zaciągniętą pożyczkę w latach 2006 – 2014. Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska przyjmie zabezpieczenie pożyczki udziałami miasta i gminy w Spółce.


           Wyrażenie zgody na zabezpieczenie pożyczki przez Miasto i Gminę Ostrzeszów udziałami gminy w Spółce w tej sytuacji jest konieczne.

