UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR II/15/2002

RADY MIEJSKIEJ OSTRZESZÓW

Z DNIA  6 grudnia 2002 r.

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Ostrzeszów.

Zgodnie z art.67 ust.1 ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym obowiązujący obecnie miejscowy plan ogólny zagospodarowania przestrzennego gminy Ostrzeszów zatwierdzony uchwałą  Nr VI/32/94  w dniu 10 listopada 1994r. utraci swoją moc z dniem  

1 stycznia 2003r.

Brak planów może sparaliżować proces budowlany i utrudnić wszelką działalność inwestycyjną gminy, przedsiębiorstw i wszystkich inwestorów prywatnych.

Skomplikowane procedury wydłużyłby postępowanie o kilka miesięcy. Zgodnie z  obecnym prawem uzyskanie decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu wymaga m.in. przeprowadzenie rozprawy  administracyjnej z udziałem uczestników postępowania, czyli np. właściciela działki, sąsiadów itp..

O terminie rozprawy zawiadamia się zainteresowanych oraz ogłasza się dodatkowo np. w prasie lokalnej. Po przeprowadzeniu rozprawy burmistrz przedstawia wojewodzie  warunki zabudowy w celu stwierdzenia zgodności z prawem (stwierdzenie zgodności wydawane jest w formie postanowienia w terminie 30 dni od dnia przedstawienia warunków zabudowy). 

Również wydawanie decyzji w sprawie podziału nieruchomości związane jest miejscowym planem. W przypadku braku planów zgodnie z art.94 ustawy o gospodarce nieruchomościami zasady podziału nieruchomości ustala się w decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania w trybie przepisów  o zagospodarowaniu przestrzennym.

Kolejnym utrudnieniem są sytuacje o których mówi art.13 ust.1 ustawy, a mianowicie dla obszarów dla których istnieje obowiązek sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego postępowanie administracyjne w sprawie ustalenia warunków zabudowy i postępowanie w sprawie podziału nieruchomości zawiesza się  do czasu uchwalenia tego planu.

W czasie obowiązywania ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym tj. od stycznia 1995 roku  Rada Miejska uchwaliła  dla wybranych terenów gminy, 3 plany miejscowe i 1 zmianę planu ogólnego gminy (tereny oznaczone w załączniku graficznym do uchwały). 

W trakcie opracowania są 2 zmiany planu ogólnego dla terenów położonych w miejscowości Szklarka Przygodzicka i Potaśnia (tereny oznaczone w załączniku graficznym do uchwały). 

Zgodnie z art.67 ust.2 ustawy plany te będą obowiązujące po 2002 roku.

Ponadto w październiku 1999r. zostało uchwalone „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego”. 

Jeżeli w terminie, którym mowa w art.67 ust.1 tj. do 31 grudnia 2002 roku, rada gminy uchwali studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy i przystąpi do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego albo jego zmiany, plan, o którym mowa w ust.1 zachowuje ważność, w granicach objętych uchwałą, do czasu uchwalenia nowego planu, jednak nie dłużej niż przez 9 lat od dnia wejścia w życie ustawy. 

W związku z powyższym uzasadnione jest przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Ostrzeszów. 

