UZASADNIENIE

do uchwały nr XXVII/232/2005 z dnia  29 czerwca 2005r.

w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego we wsi Rojów

Zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej NR XVIII/163/2004 z dnia 2 września 2004r. przystąpiono do opracowania w/w projektu planu. 

Tryb postępowania został przeprowadzony zgodnie z ustawą  z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U.Nr 80, poz.717 ze zmianami). Po zawiadomieniu o przystąpieniu do opracowania planu  wpłynęło w  wyznaczonym terminie tj.do 31 stycznia 2005r. cztery wnioski – organów uzgadniających plan .

Zgodnie z art.17 pkt 3 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Burmistrz rozpatrzył złożone wnioski w ustawowym terminie. Po rozpatrzeniu wniosków przygotowano projekt planu miejscowego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko , uwzględniając ustalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy oraz sporządzono prognozę skutków finansowych uchwalenia planu miejscowego.

Zgodnie z art.17 pkt 6 i 7 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Burmistrz  wystąpił o zaopiniowanie i uzgodnienie projektu planu .

Po przeprowadzonym  uzgadnianiu i opiniowaniu plan został  wyłożony do publicznego wglądu. 

W trakcie wyłożenia projektu planu w terminie od 27 kwietnia do 20 maja 2005r. nie wpłynęły żadne uwagi do projektu planu.
Uchwalony plan realizuje cele określone w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Ostrzeszowa”  oraz umożliwia realizację zamierzeń inwestycyjnych właścicieli nieruchomości objętych ustaleniami planu.  

