Uzasadnienie

do Uchwały Nr   XXX / 256/ 2005

Rady Miejskiej Ostrzeszów

z dnia 20 stycznia 2005 roku

w sprawie:     zmiany uchwały Nr X/98/2003 Rady Miejskiej Ostrzeszów 

                        z dnia 30 października 2003 roku w sprawie uchwalenia 

                        wieloletniego planu inwestycyjnego i wieloletniego planu 

                        finansowego Miasta i Gminy Ostrzeszów.

Zmiany zapisane w poszczególnych działach w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym dotyczące roku 2007 zostały wprowadzone w związku z wymogiem zachowania zgodności z procedurami aplikowania o środki z Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego. Ponadto ze względu na to, że przyjęty okres wykonania planowanych zadań ma nastąpić w 2007 roku, a tym samym wykracza poza okres programowania Wieloletniego Planu Inwestycyjnego wprowadza się dodatkową rubrykę dotyczącą 2007 roku i zmienia się nazwę Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na Wieloletni Plan Inwestycyjny Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata 2003-2007.

W Dziale Gospodarka Komunalna – inne wprowadza się zadanie pod liczbą porządkową 4 : 

Termomodernizacja budynków instytucji użyteczności publicznej w Ostrzeszowie: Kinoteatru "Piast", Biblioteki Publicznej, Szkoły Podstawowej nr 1 i Gimnazjum nr 1, Szkoły Podstawowej nr 2.

W kolumnie wysokość wydatków na rok 2007 dla wyżej wymienionego zadania wpisuje się kwotę 1 350 000 złotych. 

Kwota wpisana na rok 2007 pokrywa wydatki związane z realizacją inwestycji zgodnie z wymaganiami Mechanizmu Finansowego EOG oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego. Koszt całej inwestycji wyniesie 1 835 607 złotych. Pozostała kwota na zrealizowanie zadań zostanie pozyskana ze środków wyżej wymienionych mechanizmów finansowych. Koszt poszczególnych zadań to:

· Szkoła Podstawowa nr 1 i Gimnazjum nr 1 – 677 987 złotych,

· Szkoła Podstawowa nr 2 – 510 414 złotych,

· Kinoteatr "Piast" -  410 515 złotych,

· Biblioteka Publiczna – 236 691 złotych.

Podstawą do kolejnej zmiany Uchwały Rady Miejskiej Nr X/98/2003 z dnia 30 października 2003 roku jest konieczność precyzyjnego określenia wydatków na dodatkowe inwestycje, które zostaną wykonane w roku 2007 w ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego.  Ze względu na ostateczny termin składania projektów o dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej upływający 30.11.2005 r. wywołanie uchwały jest konieczne i uzasadnione.
