Uzasadnienie

do Uchwały Nr XXXV / 288 / 2006

Rady Miejskiej Ostrzeszów

z dnia 25 maja 2006 r.

Po wprowadzeniu zmian do Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Miasta i Gminy Ostrzeszów 2006 – 2008 wprowadzono zmiany do  Planu Rozwoju Lokalnego Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata 2004 – 2008. W tym celu utworzono nowy Rozdział X w którym zamieszczono tabelę (Załącznik nr 1 do niniejszej Uchwały) Wydatki na Wieloletni Program Inwestycyjny Miasta i Gminy Ostrzeszów 2006 – 2008 zgodną z Załącznikiem nr 1 do Uchwały Nr XXXV / 277 / 2006 Rady Miejskiej Ostrzeszów z dnia 25 maja 2006 r.  
Wydatków tych nie zamieszczono w Rozdziale III Planu Rozwoju Lokalnego „Wykaz zadań mających na celu poprawę sytuacji na danym obszarze” w celu uniknięcia zmiany spisu treści i wprowadzania nowej numeracji stron.


W treści Planu Rozwoju Lokalnego Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata 2004 – 2008 wprowadzono zmiany wymienione w Załączniku nr 2 do niniejszej Uchwały. Zmiany te spowodowane są opracowaniem nowych dokumentów planistycznych, obowiązywaniem nowych zezwoleń, oddaniem do użytku nowych budynków i mają wpływ na ogólny wizerunek gminy.


Ze względu na opracowywanie Narodowej Strategii Spójności 2007-2013 nie opracowano tabeli „Oczekiwane wskaźniki osiągnięcia rezultatów” ponieważ od 2007 roku ulegną zmianie nazwy programów, działań, priorytetów oraz wskaźniki osiągnięcia rezultatów.
