U z a s a d n i e n i e

do Uchwały Nr  VI/36/2007

Rady Miejskiej Ostrzeszów

z dnia 29 marca 2007 roku

w sprawie: wyrażenia zgody na objęcie terenem Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy 
                  Ekonomicznej "Invest-Park" Sp. z o.o. podstrefy Ostrzeszów-Rojów
Podstawowym celem utworzenia w Ostrzeszowie – Rojowie podstrefy Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej „Invest – Park” Sp. z o. o. jest przyspieszenie rozwoju gospodarczego miasta i gminy Ostrzeszów.


W związku z opublikowaniem w dniu 9 lutego 2007 roku nowych wytycznych                   w sprawie obejmowania gruntów specjalną strefą ekonomiczną, preferujących tworzenie nowych podstref na gruntach gminnych, proponujemy lokalizację podstrefy na terenach inwestycyjnych położonych w Rojowie.


Obecnie inwestorzy polscy i zagraniczni szukają jak najkorzystniejszych warunków ekonomicznych zachęcających ich do inwestowania i dlatego dodatkowe ulgi podatkowe, pozwalające przedsiębiorcom prowadzącym działalność w  SSE na obniżenie podatku dochodowego powinny przyczynić się do wybudowania nowych zakładów na terenie gminy Ostrzeszów. Ulgi obowiązują do 2017 roku.


Zakładamy pozytywny efekt planowanych działań, które mają na celu przyciągnięcie nowych inwestorów, stworzenie nowych miejsc pracy, wdrożenie nowych rozwiązań technologicznych, a docelowo zwiększenie dochodów budżetowych państwa i gminy.


Na podstawie wymienionych argumentów uważamy, że podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.
