UZASADNIENIE
do Uchwały Nr VI/40/2007

  Rady Miejskiej Ostrzeszów z dnia 29 marca 2007r.

w sprawie: przystąpienia do zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego terenu położonego we wsi Rojów w rejonie oczyszczalni ścieków 

Kształtowanie polityki przestrzennej na terenie gminy, w tym uchwalanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego , należy do zadań własnych gminy.

Plan miejscowy jest aktem prawa miejscowego. Ustalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego kształtują, wraz z innymi przepisami, sposób wykonywania prawa własności nieruchomości, a  w szczególności ustalają przeznaczenie terenów oraz określają sposób ich zagospodarowania i zabudowy.

Polityka przestrzenna gminy, w tym lokalne zasady zagospodarowania przestrzennego, określona została w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania miasta i gminy Ostrzeszów” przyjętym przez Radę Miejską uchwałą nr  XIV/88/99 z dnia 28 października 1999r.. 
W uchwalonych w dniu 4 października 2001r. i  30 marca 2006r. miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego  teren wyznaczony pod realizację obiektów budowlanych związanych z gospodarowaniem odpadami oraz komunikację wymaga przekształcenia z uwagi na pilną potrzebę zwiększenia terenów umożliwiających realizację obiektów produkcyjnych i usługowych.

Przed przedłożeniem projektu uchwały dokonano analizy dotyczącej zasadności przystąpienia do sporządzenia zmiany planu i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań oraz zakresu opracowania z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania miasta i gminy Ostrzeszów.

Mając powyższe na uwadze podjęcie uchwały jest w pełni uzasadnione.
