Uzasadnienie do Uchwały Nr VII/77/2003 z dnia 12.06.2003r.

w sprawie: uchwalenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego dla terenu 

                    położonego w miejscowości Szklarka Przygodzicka gm. Ostrzeszów

Zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej nr XXXVIII/293/2002 z dnia 26 czerwca 2002 r. przystąpiono do opracowania w/w projektu zmiany planu. Tryb postępowania został zachowany zgodnie z art. 18 ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 1999r. Nr 15 poz. 139).


Projekt zmiany planu ustala przeznaczenie terenu na cele zabudowy rekreacyjnej i mieszkaniowej jednorodzinnej oraz ustala przeznaczenie terenów w dotychczasowym użytkowaniu czyli rolnym i leśnym.. Ponadto określone zostały zasady obsługi w zakresie infrastruktury technicznej i warunki zagospodarowania terenu wynikające z potrzeb ochrony środowiska.


Zgodnie z ustaleniami Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Ostrzeszów teren wnioskowany do zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Ostrzeszów należy do strefy dominującej funkcji rolniczej oraz strefy ochrony ekosystemów i zrównoważonego rozwoju.

Zgodnie ze szczegółowymi ustaleniami:

· w strefie dominującej funkcji rolniczej dopuszczalne są wszelkie inwestycje pozarolnicze jako uzupełniające,

· w strefie ochrony ekosystemów i zrównoważonego rozwoju dopuszcza się m. in. lokalizację urządzeń i obiektów służących obsłudze sportu i rekreacji.

Ustalenia szczegółowe dotyczące kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy:

· dla wsi Szklarka Przygodzicka jako funkcję dominującą, przewiduje się funkcję rolniczą;

· uzupełniająco rozwijać się będzie funkcja mieszkaniowa i inne funkcje o charakterze nierolniczym;

· poza pasem zalesionych wzgórz w południowo-zachodniej części sołectwa, które znajdują się w strefie szczególnych walorów krajobrazowych, na terenie sołectwa możliwa jest lokalizacja na terenach produkcji rolniczej wszelkich inwestycji nierolniczych.

Zgodnie z głównymi ustaleniami dotyczącymi głównych kierunków rozwoju rekreacji, sportu i turystyki, tereny gminy Ostrzeszów powinny stanowić bazę wypoczynku i rekreacji dla mieszkańców miasta i subregionu. Obfitość lasów i otwartych terenów o wysokich walorach krajobrazowych powinna sprzyjać promocji turystyki i rekreacji. Jednym z głównych kierunków rozwoju wypoczynku i rekreacji na terenie gminy uznać należy rozwój indywidualnej bazy rekreacyjno – letniskowej.


Z wnioskami o zmianę planu i przeznaczenie terenu na cele zabudowy mieszkaniowej i rekreacyjnej wystąpili właściciele przedmiotowego terenu.


Nieruchomości wnioskowane do zmiany planu obejmują działki o numerach ewidencyjnych: 136/1 (pow. 0,36ha), 137/1 (pow. 2,61ha), 238 (pow. 0,17ka), 140 (pow. 0,12ha), 146 (0,17ha), 156/2 (0,44ha).

W obecnie obowiązującym planie  (plan ogólny gminy uchwalony 10 listopada 1994 r.) przedmiotowy teren przeznaczony należy do jednostek oznaczonych symbolami: 15.34 RL, 16.23 RL – lasy i 16.6 R – uprawy polowe, łąki, pastwiska.

Zmiana planu umożliwi realizację zamierzeń właścicieli nieruchomości a zrealizowane inwestycje wzbogacą bazę wypoczynku i rekreacji na terenach o wysokich walorach krajobrazowych.

