U Z A S A D N I E N I E

Uchwały Nr VIII/56/2007

Rady Miejskiej Ostrzeszów

z dnia 31 maja 2007 roku

w sprawie:   nadania Panu FRANCISZKOWI KOBUSIŃSKIEMU 


             medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Ostrzeszów”

Pan Franciszek Kobusiński jest mieszkańcem naszego miasta, którego ogrom zasług w wielu dziedzinach, umiłowanie Ziemi Ostrzeszowskiej, a także zaangażowanie w sprawy społeczności lokalnej budzą uznanie i szacunek. 

Urodził się w 1913r. w Góreczkach (powiat krotoszyński). Był uczestnikiem wojny obronnej Polski w 1939r., podczas której dostał się do hitlerowskiej niewoli. Jako jeniec niemieckich oflagów uczestniczył w tajnym nauczaniu oraz obozowym życiu kulturalnym. Od 1948r. zamieszkał w naszym mieście. W latach 1950 - 1973 pełnił funkcję dyrektora szkoły, noszącej obecnie nazwę Zespołu Szkół Nr 1                        w Ostrzeszowie. W tym czasie doprowadził do rozwoju tej największej w naszym mieście placówki oświatowej. Można śmiało powiedzieć, że był prekursorem szkolnictwa zawodowego w powojennym Ostrzeszowie. Wprowadzał nowe kierunki kształcenia w tym zakresie, szczególnie w branży budowlanej i drzewnej. Ważną                              w tym rolę pełniła działalność utworzonych przez niego warsztatów szkolnych,                      w których realizowano praktyczną naukę zawodu. Przez wiele lat był Kierownikiem Ośrodka Doskonalenia Zawodowego i organizatorem kursów kwalifikacyjnych dla młodzieży rzemieślniczej oraz przewodniczącym Zespołu Dyrektorów Zasadniczych Szkół Zawodowych przy Kuratorium Okręgu Szkolnego w Poznaniu. 

Oprócz zawodowej pasji Pan Franciszek Kobusiński wyróżnia się aktywnością społeczną i oddaniem sprawom innych ludzi. W latach 1955 – 1975 przewodniczył Społecznej Radzie Kultury przy Powiatowym Domu Kultury w Ostrzeszowie. Pełnił zaszczytną funkcję Przewodniczącego Komitetu Wystawy z okazji obchodów 700 – lecia naszego miasta. Przez kilka lat przewodniczył Społecznej Radzie PSS „Społem”, opracowując jej monografię na Jubileusz 50 – lecia. Był aktywnym członkiem Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Ostrzeszowskiej i inicjatorem powstania Społecznego Komitetu Budowy i Rozbudowy Obiektów Kulturalnych – jako jego przewodniczący,                         a później zastępca przewodniczącego. Aktywna praca tego zespołu zaowocowała budową Biblioteki, Domu Kultury, remontem „Baszty Kazimierzowskiej” i budynku Ratusza. Udzielał się w nauczycielskim chórze „Dzwon”. To tylko nieliczne przykłady dorobku i osiągnięć Pana Franciszka Kobusińskiego.


Jego działalność została doceniona wieloma odznaczeniami i wyróżnieniami,                 a wśród nich – budzącymi najwyższe uznanie Orderami Odrodzenia Polski: Krzyżem Kawalerskim (nadanym w 1971 roku) i Krzyżem Oficerskim (nadanym w 1999 roku). Mimo sędziwego wieku i choroby wciąż udziela się społecznie, dzieląc się swymi wspomnieniami m.in. na łamach prasy, czy też w opracowywanej obecnie „Historii szkolnictwa zawodowego na Ziemi Ostrzeszowskiej”.

Wyróżnienie Pana Franciszka Kobusińskiego medalem „Za Zasługi dla Miasta                      i Gminy Ostrzeszów” jest wyrazem wdzięczności za Jego wspaniałą działalność, przynoszącą chlubę naszemu miastu, która wpisała się na trwałe w dzieje Ostrzeszowskiej Ziemi. Ten pracowity, pełen ciepła i serdeczności człowiek w pełni zasłużył na to zaszczytne wyróżnienie w dowód uznania za swe zaangażowanie dla „Małej Ojczyzny”, szczególnie w dziedzinie oświaty oraz kultury. Działalność ta jest bezcennym darem dla obecnych i przyszłych pokoleń, stanowiąc przykład godny do naśladowania.
Wniosek w sprawie uhonorowania Pana Franciszka Kobusińskiego medalem „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Ostrzeszów” złożono z inicjatywy obywateli naszego miasta i gminy - podpisało się pod nim 150 uprawnionych osób.


Wobec powyższego podjęcie uchwały jest uzasadnione.

