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Opis techniczny

do projektu przebudowy i termodernizacji Środowiskowego Domu Samopomocy    

 w Ostrzeszowie

2.1 Dane ogólne :

- obiekt 
 - Środowiskowy dom samopomocy w Ostrzeszowie 

- lokalizacja     - ul. Kościuszki 2, 63-500 Ostrzeszów 

   działka nr ewid. 1673/4

- inwestor
 - Miejsko - Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Ostrzeszowie

2.2 podstawa opracowania :

· wytyczne inwestora ;

· normatywy do projektowania ;

· mapa sytuacyjna ;

· miejscowy plan zagospodarowania miasta Ostrzeszów, Uchwała 

· Nr XXV/220/2005 Rady Miejskiej Ostrzeszów z dnia 28 kwietnia 2005r. ;

· postanowienie wydane przez Wojewódzki Urząd Zabytków w Poznaniu Delegatura w Kaliszu ;

2.3 Charakterystyka obiektu projektowanego : 

Przedmiotem niniejszego opracowania jest projekt remontu (termodernizacja budynku oraz wydzielenie pomieszczenia w-c na parterze) i przebudowa wejścia głównego budynku Miejsko – Gminnego ośrodka pomocy społecznej w Ostrzeszowie. Przedmiotowy budynek jest obiektem dwukondygnacyjnym, podpiwniczonym; wykonany metodą tradycyjną z elementów drobnowymiarowych; stropy nad piwnicą typu KLEINA, nad parterem drewniane, konstrukcja dachu – drewniana. Obiekt posadowiony jest za pośrednictwem ław fundamentowych.

2.4. Dane techniczne :

- pow. zabudowy 



- 246,0 m2

- kubatura 
 



- 2130,0 m3
- pow. użytkowa 


 
- 446,7 m2
w tym :


piwnica:



- pom. 0.01 hall



- pow. 36,9 m2


- pom. 0.02 Kuchnia + jadalnia

- pow. 28,4 m2


- pom. 0.03 Pom. techniczne


- pow. 10,0 m2


- pom. 0.04 Pracownia terapeutyczna
- pow. 38,4 m2


- pom. 0.05 Korytarz



- pow. 4,50 m2


- pom. 0.06 Kotłownia


- pow. 16,8 m2


- pom. 0.07 Korytarz



- pow. 5,30 m2


- pom. 0.08 Pom. gospodarcze

- pow. 6,80 m2


- pom. 0.09 Łazienka



- pow. 14,7 m2


- pom. 0.10 Łazienka



- pow. 12,9 m2


- łącznie




- pow. 174,7 m2
parter

- pom. 1.01 Hall



- pow. 13,4 m2
- pom. 1.02 w-c



- pow. 3,40 m2
- pom. 1.03 klatka schodowa


- pow. 11,1 m2
- pom. 1.04 Pom. biurowe


- pow. 17,4 m2
- pom. 1.05 Pracownia terapeutyczna
- pow. 29,6 m2
- pom. 1.06 Sala ćwiczeń


- pow. 126,4 m2
- łącznie




- pow. 201,4m2
piętro

- pom. 2.01 Hall



- pow. 23,5 m2
- pom. 2.02 Pom, biurowe


- pow. 17,5 m2
- pom. 2.03 Biuro kierownika


- pow. 29,6 m2
- łącznie




- pow. 70,6 m2
2.5 Prace rozbiórkowe 

Projektuje się rozbiórkę części elementów istniejącego budynku mieszkalnego objętego opracowaniem :

· demontaż orynnowania;

· demontaż stolarki okiennej;

· rozbiórka części schodów zewnętrznych(1- bieg)

UWAGA :
Roboty na wysokościach należy wykonać przy pomocy rusztowań systemowych oraz odpowiedniego sprzętu pomocniczego. Prace rozbiórkowe można rozpocząć wyłącznie w obecności kierownika robót. 

Podczas wykonywania robót rozbiórkowych należy prowadzić je zgodnie z zaleceniami i pod nadzorem kierownika robót oraz z zachowaniem przepisów BHP.

Należy zabezpieczać poszczególne elementy w celu uniknięcia zagrożenia życia i zdrowia podczas demontażu konstrukcji obiektu.
2.6 Charakterystyka architektoniczno - konstrukcyjna .

ściana fundamentowa + ławy –  istniejąca, bez zmian; ławy są poszerzeniem murów fundamentowych, znajdują się w stanie nie wymagającym zdecydowanych napraw;

Projektuje się ławy fundamentowe szer 24cm i wys. 40 cm, betonowe z betonu B15 zbrojone konstrukcyjnie 4(12 i strzemionami (6 co 20 cm , stal  A – II ; posadowiona 80 cm p.p.t. ; układ fundamentów zgodnie z rysunkiem, ścianę fundamentową należy wykonać z bloczków betonowych M6 szer. 24 cm na zaprawie cement. marki 5 .

ściana zewnętrzna istniejąca :

piwnice-  projektuje się „docieplenie” ścian gr. 55cm (cegła ceramiczna) styropianem gr. 10cm na siatce. 
- styropian PS –EF S15  gr. 10 cm

współczynniku przenikania ciepła U=0,31W/m2k  (  Umax=0,50W/m2k. ; w przypadku zmiany materiału należy zachować parametry techniczne i zapewnić warunek współczynnika „U” dla ścian zewnętrznych remontowanych ;

parter + piętro -  projektuje się „docieplenie” ścian gr. 51cm (cegła ceramiczna) styropianem gr. 15cm na siatce. 
- styropian PS –EF S15  gr. 15 cm

współczynniku przenikania ciepła U=0,23W/m2k  (  Umax=0,50W/m2k. ; w przypadku zmiany materiału należy zachować parametry techniczne i zapewnić warunek współczynnika „U” dla ścian zewnętrznych remontowanych ;

ściany wewnętrzne :

piwnic – konstrukcyjne i działowe - istniejące, bez zmian ;

parter  – konstrukcyjne - istniejące, bez zmian ; działowe – istniejące, bez zmian, ściany działowe projektowane wykonać z betonu komórkowego gr. 12cm na zaprawie klejowej lub cem. – wap. , układ ścian zgodnie z rysunkiem;

piętro – konstrukcyjne i działowe - istniejące, bez zmian ;

nadproża :

piwnic - istniejące, bez zmian ;
parteru –  projektuje się nadproże stalowe 3x140PE (przesunięcie nadproża drzwiowego do sali gimnastycznej), pozostałe nadproża istniejące, bez zmian;

poddasza – istniejące, bez zmian ;

stropy :

nad piwnicą – stropy belkowe typu Kleina, znajduja się w stanie nie wymagającym napraw;

nad parterem – stropy belkowe, drewniane, kotwione w ścianach nośnych;

Stropy po wstępnych oględzinach i odkrywkach nie wymagają napraw, jednak podczas prac remontowo – budowlanych stwierdzone zostaną ubytki lub uszkodzenia należy wstrzymać prace oraz zgłosić uwagi kierownikowi robót lub projektantowi.  


Projektuje się wykonanie izolacji termicznej w poziomie stropów nad parterem (sala gimnastyczna) oraz nad piętrem. Jako izolację należy zastosować wełnę mineralną gr. 20cm rozwijana na istniejącym stropie lub wykonanie izolacji jako granulatu z wełny mineralnej gr. 20cm po wcześniejszym przygotowaniu podłoża (zakres prac przygotowawczych należy ustalić podczas robót).

· schody i pochylnie :

-   wewnętrzne istniejące bez zmian;

- zewnętrzne: projektuje się przebudowe schodów zewnętrznych wejściowych,   

  rozbiórce ulega jeden bieg schodów a w jego miejsce projektuje się windę dla osób 

  niepełnosprawnych, pozostały bieg oraz  spocznik należy wyłożyć płytkami

  antypoślizgowymi, projektowane elementy będą zlokalizowane w istniejącym obrysie

  budynku;

dach – przewiduje się drobne naprawy podłoża pod pokrycie papowe tj. uzupełnienie braków i uszkodzeń, następnie zaimpregnowanie podłoża warstwą gruntującą i wykonanie pokrycia z dwóch warstw papy termozgrzewalnej;

obróbka blacharska - zaprojektowano rynny (120  i rury spustowe (100 z blachy 

ocynkowanej gr. 0,60 cm lub powlekane, opierzenia z blachy stalowej ocynkowanej gr. 0,60 mm

zadaszenia – projektuje się zadaszenie nad wejściem głównym oraz przy kotłowni, jako konstrukcję zaprojektowano profile stalowe malowane proszkowo w kolorze brązowym, stal profilowana St3SX, elektrody ER-146, jako przekrycie zastosowano płyty poliwęglanowe przezierne (przyciemniane – odcień brązu), montowane do konstrukcji stalowej (wg wybranego systemu „fasadoweg")

kominy - projektuje się ewentualną naprawę przewodów kominowych oraz ich odgruzowanie; Projektuje się wentylację grawitacyjną dla pomieszczenia w-c na parterze  z rur pcv, obudowanych płyta g-k na konstrukcji systemowej, lokalizacja wg załączonej dokumentacji ;

stolarka okienna i drzwiowa – projektuje wymianę stolarki okiennej drewnianej na stolarkę z profili okiennych z tworzyw sztucznych (system KBE), indywidualną, niskoemisyjną dla obiektów użyteczności publicznej z zachowaniem istniejącego wyglądu architektonicznego (podzial) ; wymiary z godnie z załączonym zestawieniem stolarki okiennej i drzwiowej po wcześniejszym sprawdzeniu wymiarów na budowie ;

· tynki zewnętrzne - projektuje się tynki mineralne na siatce, według palety barw firmy KREISEL .

· cokół: kolor nr 150

· pozostałe ściany: kolor nr 152

tynki wewnętrzne  – wykonać jako mokre cementowo - wapienne kat. III lub z plyt gipsowo kartonowych mocowanych do ścian murowanych na plackach gipsowych lub na ruszcie mocowanych do ścian i sufitów wg wskazań producenta, w pomieszczeniu mokrym zastosować płyty gipsowo karton. „zielone” uodpornione na wilgoć.

posadzki – w pomieszczeniu w-c przewidziano płytki ceramiczne lub terakotę oraz izolację przeciwwilgociową. W pozostałych pomieszczeniach bez zmian.

prace malarskie i wykończeniowe - w pomieszczeniu w-c projektuje się wykonanie okładzin z płytek na pełną wysokość pomieszczenia, sufit malowany farba emulsyjną okresowo odświeżany, pozostałe pomieszczenia malowane farba emulsyjną po uprzednim przygotowaniu podłoża ;

instalacje - budynek wyposażony jest we wszystkie niezbędne instalacje potrzebne do zamierzenia budowlanego, projektowane pomieszczenie w-c zlokalizowano w miejscu gdzie przebiegają główne elementy sieci tj.:  wod-kan i elektryczne, które nie wymagają przebudowy.

2.7 Geotechniczne warunki posadowienia obiektów
Projektowane do budowy obiekty zaliczono zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 24.09.1998 roku do I kategorii geotechnicznej (obiekty parterowe o statycznie wyznaczalnym układzie obliczeniowym). W celu rozpoznania  istniejących warunków gruntowo – wodnych wykonano wykop próbny o głębokości  1.10 m. stwierdzając , że zalegające warstwy to piasek żółty i biały . Na tym poziomie nie stwierdzono lustra wody. Wstępnie ustala się warunki posadowienia obiektów jako dobre. W poziomie posadowienia fundamentów budynku przyjmuje się sztywność gruntu gr = 0,15 Mpa.

2.8 Charakterystyka warunków przeciwpożarowych.



Przedmiotowy budynek nie wymaga uzgodnienia z wojewódzką komendą Państwowej Straży Pożarnej.

Wielkość obciążenia ogniowego mieści się w granicy do 500 MJ/m2; nie wyznacza się strefy pożarowej dla przedmiotowego obiektu; materiały oraz konstrukcja obiektu spełnia wymagania odporności ogniowej; w obiekcie nie przewiduje się urządzeń przeciwpożarowych; drogi pożarowe w ramach istniejących ciągów komunikacyjnych .

Roboty budowlane winny być wykonywane przez wyspecjalizowane firmy, pod nadzorem osób uprawnionych, zgodnie ze sztuką budowlaną, niniejszą dokumentacją oraz przepisami BHP. Stosowane materiały winny posiadać atesty i aprobaty techniczne do stosowania w budownictwie na terenie Polski. Wszelkie zmiany projektowe i materiałowe, winny być uzgodnione z projektantem.

Projekt konstrukcyjny opracowano na podstawie Polskich Norm Budowlanych i Branżowych.
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