Uzasadnienie

do  uchwały  Rady  Miejskiej  Ostrzeszów  nr  XVII /145 / 2004  

z  dnia  29 czerwca 2004 roku


Plan  Rozwoju  Lokalnego  Miasta  i  Gminy Ostrzeszów  na  lata 2004 – 2008  opracowano  w  celu  dołączenia  go  do  wniosków  składanych  w  celu  uzyskania  dofinansowania  ze  środków  unijnych  na  planowane  zadania  inwestycyjne.  

W  Priorytecie  3  Zintegrowanego  Programu  Operacyjnego  Rozwoju  Lokalnego  jest  to  podstawowy  załącznik.


Tabele  „Podstawowe  wydatki”,  „Prognoza dochodów”,  „Propozycje  rozdysponowania  dochodów”  w  zakresie  dotyczącym  lat  2004 – 2006  są  zgodne  z  Wieloletnim  Planem  Inwestycyjnym  i  Wieloletnim  Planem  Finansowym  na  lata  2003 -  2004,  to  jest  dokumentami  planistycznymi  uchwalonymi  przez  Radę  Miejską  Ostrzeszów  w  dniu  30  października  2003 roku.  


Przy  opracowywaniu  Planu  Rozwoju  Lokalnego  przeprowadzone  jedynie  zawężone  konsultacje  społeczne,  ze  względu  na  niedługi  okres  czasu  jaki  upłynął  od  daty  przyjęcia  WPI  i  WPF,  przy  uchwalaniu  których  zastosowane  długotrwałe  i  pełne  konsultacje  społeczne.


Dodatkowo  opracowano  tabelę  „Oczekiwane  wskaźniki  osiągnięć  rezultatów”  oraz rozdziały,  które  są  wymienione  w  opublikowanej  przykładowej  strukturze dokumentu  -  Plan  Rozwoju  Lokalnego  zamieszczonej  w  „Ogólnym  podręczniku  wdrażania  ZPORR”. 


Opracowany  dokument  spełnia  powyższe  wymagania  i  uważam,  że  uchwalenie  jego  jest  zasadne.  W  dokumencie  tym  założono  aktualizację  Planu  pozwalającą  na dopasowywanie do  zmian  zachodzących  w  budżecie  gminnym  oraz  w  programach  Unii  Europejskiej  dotyczących  samorządów.

