Uzasadnienie

do uchwały Nr 152/XVII/2004 Rady Miejskiej Ostrzeszów

z dnia 29 czerwca 2004 r.

w sprawie:    uchwalenia planu gospodarki odpadami dla Miasta i Gminy

                      Ostrzeszów

Plany gospodarki odpadami są jednym z tzw. planistycznych instrumentów prawnych gospodarki odpadami. Tworzone są na szczeblu krajowym, wojewódzkim, powiatowym i gminnym; wszystkie one realizować mają cele polityki ekologicznej państwa oraz podstawowe zasady gospodarowania odpadami. Wprowadzenie obowiązku opracowywania planów czyni zadość wymaganiom ustawodawstwa Unii Europejskiej, przede wszystkim dyrektywy ramowej 75/442/EWG. Plany mają za zadanie ułatwić efektywne zarządzanie gospodarowaniem odpadami oraz zapewnić niezbędną koordynację działań.

Plan gospodarki odpadami jest częścią programu ochrony środowiska, przy czym każdy z nich tworzony jest na podstawie innej ustawy i różni się trybem opiniowania. Projekt planu gospodarki odpadami przedkładany jest do zaopiniowania zarządowi województwa oraz powiatu. Zasadą podstawową opracowywania planów jest ich hierarchiczność, czyli plany niższego szczebla muszą być zgodne z planami szczebla wyższego i to nie tylko bezpośrednio wyższego, ale całej hierarchii planów. Oznacza to, że plan gminny musi być zgodny z planem: powiatu, województwa oraz z planem krajowym.

Realizacja zamierzonych  celów planu podlega monitorowaniu. Burmistrz Miasta i Gminy ma obowiązek opracowywać co dwa lata sprawozdanie z realizacji planu gminnego i przedkładać je radzie gminy. Przedmiotem sprawozdania ma być ocena realizacji postawionych w planie celów jakościowych i ilościowych, dotyczących zarówno zagadnień organizacyjnych jak i technicznych, realizacji planowanych obiektów, prowadzonej edukacji społecznej. Oprócz dwu-letnich sprawozdań z realizacji planu, ustawa o odpadach narzuca aktualizację planu przynajmniej raz na cztery lata. Aktualizacja może dotyczyć całego planu lub jego części.
