U Z A S A D N I E N I E

Uchwały Nr XXXV/296/2006

Rady Miejskiej Ostrzeszów

z dnia 25 maja 2006 roku

w sprawie:   nadania Panu EYVINDOWI GRUNDTOWI 


             medalu „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Ostrzeszów”

Pan Eyvind Grundt, obywatel Norwegii, jest dziennikarzem                    i pracownikiem Norweskiego Czerwonego Krzyża. Jego ojciec był jeńcem wojennym w ostrzeszowskim Oflagu XXI C. Badając wojenne losy ojca Pan Eyvind Grundt dotarł w 1982 roku do naszego miasta i rozpoczął współpracę               z tutejszym Muzeum Regionalnym im. Władysława Golusa. Jej wymiernym efektem było utworzenie Norweskiego Towarzystwa Przyjaciół Muzeum                     w Ostrzeszowie oraz otwarcie w ostrzeszowskim Muzeum w czerwcu 1996 roku stałej ekspozycji: „Oficerowie norwescy w oflagu XXI C”. Staraniem Pana Eyvinda Grundta udało się zebrać szereg dokumentów, fotografii i pamiątek związanych z działalnością obozu jenieckiego, a także doposażyć muzeum                   w sprzęt komputerowy i wystawienniczy. Dzięki Jego działalności Muzeum Regionalne w Ostrzeszowie stało się jedynym w kraju ośrodkiem, w którym zgromadzono dane o norweskich oficerach więzionych w czasie II wojny światowej na terenach okupowanej Polski. W czerwcu br. przypada                        10. rocznica istnienia norweskiej wystawy w Muzeum Regionalnym                          im. Władysława Golusa w Ostrzeszowie. 
Wyróżnienie Pana Eyvinda Grundta medalem „Za Zasługi dla Miasta                      i Gminy Ostrzeszów” jest wyrazem wdzięczności za Jego wspaniałą działalność, która wpisała się na trwałe w dzieje Ostrzeszowskiej Ziemi. Przynosi ona chlubę naszemu miastu, rozsławiając Ostrzeszów nie tylko w Polsce                             i w Norwegii, ale także na świecie. 

Wniosek w sprawie uhonorowania Pana Eyvinda Grundta medalem „Za Zasługi dla Miasta i Gminy Ostrzeszów” złożono z inicjatywy obywateli naszego miasta i gminy - podpisało się pod nim ponad 150 uprawnionych osób.


Wobec powyższego podjęcie uchwały jest uzasadnione.

