UZASADNIENIE 
Do Uchwały Nr XXXVIII / 314 / 2006 Rady Miejskiej w Ostrzeszowie
z dnia 21 września 2006 roku
w sprawie uchwalenia Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata                 2006 – 2015, Planu Rozwoju Lokalnego Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata               2006 – 2015 i Strategii Promocji Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata 2006 – 2015.  

Zgodnie z Uchwałą Nr XX/183/2004 Rady Miejskiej w Ostrzeszowie z dnia 25 listopada 2004 roku w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Ostrzeszów do roku 2013 oraz Programu Rewitalizacji Miasta do roku 2013 opracowano Strategię Rozwoju Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata 2006 – 2015 wraz z Programem Rozwoju Lokalnego Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata 2006 – 2015 i Strategią Promocji Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata 2006 – 2015.


W Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata 2006 - 2015 zawarto analizę stanu obecnego gminy Ostrzeszów a także wyznaczono cele strategiczne           i operacyjne, których osiągnięcie przewidywane jest w latach obowiązywania Strategii.

Plan Rozwoju Lokalnego Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata 2006 – 2015 zawiera, poza zwięzłym opisem stanu obecnego gminy, wykaz zadań, których realizacja służyć będzie osiągnięciu celów strategicznych i operacyjnych zawartych  w Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata 2006 - 2015.


Strategia Promocji Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata 2006 - 2015 wyznacza cele promocyjne, których osiągnięcie przyczyni się do podniesienia atrakcyjności turystycznej i inwestycyjnej gminy Ostrzeszów a także do stworzenia pozytywnego wizerunku gminy wśród jej mieszkańców.  

Podczas opracowania w/w dokumentów przeprowadzano konsultacje                    z przedstawicielami społeczeństwa gminy Ostrzeszów, organizowano spotkania              z przedstawicielami samorządu gminy, korzystano ze specjalistycznych opracowań            i innych dostępnych źródeł informacji.

Lokalny Program Rewitalizacji Ostrzeszowa na lata 2006 – 2015 będzie dokumentem nadal obowiązującym. Anulowane zostały: Strategia Rozwoju Miasta     i Gminy Ostrzeszów na lata 1999 – 2008 oraz Plan Rozwoju Lokalnego Miasta                i Gminy Ostrzeszów na lata 2004 – 2008.  

Opracowane dokumenty będą wymaganymi załącznikami do wniosków pomocowych i uchwalenie ich jest zasadne.    
