U Z A S A D N I E N I E

do uchwały Nr IV/ 28 /2007 Rady Miejskiej

z dnia 1 lutego 2007 roku

w sprawie:     zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę 
                        i zbiorowego odprowadzania ścieków.

Taryfa za dostarczoną wodę była ostatnio zmieniana w 2006r., a  taryfa  za odbiór ścieków w 2003r.

W okresie ubiegłej kadencji Rady Miejskiej (w latach 2003 do 2006) nakładem Spółek: „Wodociągi Ostrzeszowskie” i „Strzegowa” zrealizowano  inwestycje ogółem za 12.137 tys. zł i tak:  na instalacji wodociągowej za 5.233 tys. zł, w tym stację uzdatniania wody w Szklarce Myślniewskiej za 3.517 tys. zł , a na instalacji kanalizacyjnej za 6.222 tys. zł, w tym  budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Olszyna i Rojów  za 4.718 tys. zł. Pozostałe inwestycje to kwota 682 tys. zł. 

Wodociągi Ostrzeszowskie Sp. z o.o. złożyły do Rady Miejskiej w dniu 18 grudnia 2006r. wniosek            o zatwierdzenie nowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie miasta i gminy Ostrzeszów na okres od dn. 1 marca 2007r. do dn. 29 lutego 2008r.

Przedmiotowy wniosek z dnia 15 grudnia 2006 roku sprawdzono na podstawie art. 24 ust.4  ustawy z dnia 7 czerwca 2001r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (tekst jednolity Dz. U. z 2006 r. Nr 123, poz. 858) i stwierdzono, że przygotowany został zgodnie z wyżej wymienioną ustawą oraz przepisami wykonawczymi tj. rozporządzeniem Ministra Budownictwa z dnia 28 czerwca 2006r. w sprawie określenia taryf, wzoru wniosku o zatwierdzenie taryf oraz warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę  i zbiorowe odprowadzenie ścieków (Dz. U. Nr 127 poz. 886 ).

Przedłożone propozycje :

I. Wodociągi Ostrzeszowskie Sp. z o.o. we wniosku oszacowały niezbędne przychody w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę na poziomie wyższym o 13,93% od poprzedzającego roku obrachunkowego, pozostawiając bez zmian stosowany do tej pory podział odbiorców usług na taryfowe grupy odbiorców                     i utrzymując dotychczasową cenę za wodę w zł/m3 dla wszystkich grup odbiorców w praktykowanej taryfie wieloczłonowej.

W miejsce opłaty stałej wyrażonej w zł/m-c stosowanej w obowiązującym do dnia 28 lutego 2007r. cenniku taryf, wprowadzono opłatę abonamentową w zł/m-c/odbiorcę za sprawą wymienionego wyżej rozporządzenia Ministra Budownictwa precyzującego zasady kalkulacji jej stawki. Opłata abonamentowa tak jak i stosowana dotychczas opłata stała jest zróżnicowana dla taryfowych grup odbiorców przy zastosowaniu tego samego kryterium tj. ze względu na zdolności dostawcze przyłączy. 

Zaproponowane opłaty abonamentowe dla podmiotów gospodarczych, pozostałych odbiorców i dla gospodarstw domowych – budownictwo wielorodzinne są wyższe od pobieranych opłat stałych. Utrzymana została natomiast na tym samym poziomie co opłata stała w obecnie obowiązującym cenniku taryf opłata abonamentowa dla gospodarstw domowych – budownictwo jednorodzinne, czyli dla grupy odbiorców o największym zużyciu wody.

Jednocześnie wzrosła dla wszystkich grup odbiorców wielkość opłaty stałej za odczyt wodomierza dodatkowego.

II. Niezbędne przychody w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków oszacowano w wysokości niższej o 7,43 % w stosunku do roku obrachunkowego poprzedzającego wprowadzenie nowych taryf.

Cena za odprowadzone i oczyszczone ścieki w zł/m3 dla wszystkich grup odbiorców usługi została utrzymana na poziomie obowiązującego cennika taryf.

Zrezygnowano z opłaty stałej za odczyt urządzenia pomiarowego dla podmiotów gospodarczych i pozostałych odbiorców, a wprowadzono opłatę abonamentową dla wszystkich grup odbiorców zróżnicowaną dla poszczególnych taryfowych grup odbiorców, stosując kryteria jak przy zbiorowym zaopatrzeniu w wodę.

III.  Wodociągi Ostrzeszowskie sp. z o.o. w przedłożonym wniosku :

  1. nie przewiduje osiągnięcia rentowności,

  2. w proponowanych opłatach nie uwzględnia na najbliższy rok planów inwestycyjnych finansowanych ze środków własnych,

  3. zaproponowała kwoty opłat abonamentowych niższe niż 15% kosztów eksploatacji i utrzymania w gotowości urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych, co dopuszcza rozporządzenie Ministra Budownictwa z dnia 28 czerwca 2006 roku.


W związku z powyższym proponowany wzrost stawek opłat umożliwiający prawidłową działalność spółki uważam za uzasadniony i na podstawie art. 24 ust. 5 przywołanej ustawy wnioskuję do Rady Miejskiej                      o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na okres od dnia 1 marca 2007r. do dnia 29 lutego 2008r. zawartych we wniosku z dnia 15 grudnia 2006r. przedstawionych  w załączniku Nr 1 do projektu niniejszej uchwały. 
