Uzasadnienie

do Uchwały Nr  IX/107/2003 Rady Miejskiej Ostrzeszów

z dnia 27 listopada 2003 roku

w sprawie:     stanowiska Rady Miejskiej dot. służby zdrowia.


                Mając na uwadze troskę o mieszkańców Miasta i Gminy Ostrzeszów, jak również o mieszkańców powiatu ostrzeszowskiego w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej pragniemy zajętym stanowiskiem zwrócić szczególną uwagę a ten istotny problem społeczny.


                Z informacji przekazywanych w ostatnim czasie przez media, środowiska lekarskie, samorząd powiatowy oraz naszych przedstawicieli w Sejmiku Wojewódzkim i Parlamencie wynika, że z dniem 1 stycznia 2004 roku znaczna część naszego społeczeństwa może mieć poważnie utrudniony dostęp do usług medycznych.


                Dobro, a przede wszystkim zdrowie społeczeństwa jest w rozumieniu Rady Miejskiej celem nadrzędnym. 


                Wyliczenia ekonomiczne Narodowego Funduszu Zdrowia (NFZ) w świetle afer gospodarczych mających miejsce w naszym kraju powodują tylko i wyłącznie wzrost frustracji społecznej.


                 Nie złożenie ofert przez Zakłady Opieki Zdrowotnej na świadczenie usług z zakresu podstawowej opieki zdrowotnej jest w naszym odczuciu wyrazem sprzeciwu w stosunku do stanowiska NFZ. Rada Miejska utożsamia się z niezadowoleniem środowiska lekarskiego z próby przeniesienia twardych gospodarczych reguł ekonomicznych na teren świadczenia podstawowych usług zdrowotnych.

                   
     W związku z tym podjęcie uchwały w formie stanowiska jest uzasadnione.

