Uzasadnienie

do  uchwały  Rady  Miejskiej  Ostrzeszów  nr  XXX / 250 / 2005  

z  dnia 24 listopada 2005 roku

w sprawie: 
uchwalenia Lokalnego Programu Rewitalizacji Ostrzeszowa 

na lata 2006-2015


Lokalny Program Rewitalizacji Ostrzeszowa na lata 2006 – 2015 został opracowany przez Zespół Zadaniowy Do Spraw Opracowania Lokalnego Programu Rewitalizacji w celu określenia priorytetowych zadań, których realizacja przyczyni się do szeroko pojętego rozwoju miasta. 

Realizacja poszczególnych zadań programu odbywać się będzie w oparciu                         o wsparcie finansowe pochodzące z funduszy strukturalnych, a w szczególności środki przeznaczone na realizację poddziałania 3.3.1 „Rewitalizacja obszarów miejskich” w ramach „Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego”.

W przypadku ubiegania się o dofinansowanie zadań zapisanych w Lokalnym Programie Rewitalizacji Ostrzeszowa na lata 2006 - 2015 w ramach w/w poddziałania, dokument ten jest niezbędnym załącznikiem do składanego wniosku.


Przy opracowaniu Lokalnego Programu Rewitalizacji Ostrzeszowa na lata 2006 – 2015 przeprowadzono  szerokie  konsultacje  społeczne, zarówno poprzez ankiety rozprowadzane w lokalnych mediach jak i komunikaty prasowe oraz umożliwiono zapoznanie się z projektem dokumentu w Wydziale Promocji i Rozwoju Gminy. 


Opracowany  dokument  jest zgodny z dotychczas opracowanymi dokumentami planistycznymi dotyczącymi rozwoju miasta i gminy Ostrzeszów. 

