U z a s a d n i e n i e
do uchwały Nr XXI/190/2004 Rady Miejskiej Ostrzeszów

z dnia 29 grudnia 2005 roku

    w sprawie uznania za pomnik przyrody

           Pomnik przyrody jest jedną z form ochrony indywidualnej, przewidzianym przez ustawę o ochronie przyrody z dnia 16 kwietnia 2004 roku (Dz.U.Nr 92, poz.880). Ma ona w Polsce długą tradycję, gdyż ochronę obiektów przyrody poprzez uznanie ich za pomnik przyrody przewidywała już ustawa o ochronie przyrody z 1934 roku. Za pomnik przyrody uznaje się pojedyncze twory przyrody żywej i nieożywionej  lub ich skupienia o szczególnej wartości przyrodniczej, naukowej, kulturowej, historyczno-pamiątkowej i krajobrazowej oraz oznaczające się indywidualnymi cechami, wyróżniającymi je wśród innych tworów, w szczególności sędziwe i okazałych rozmiarów drzewa i krzewy gatunków rodzimych i obcych, źródła, wodospady, wywierzyska, skałki, jary, głazy narzutowe, jaskinie.

             Wniosek do Burmistrza Miasta i Gminy Ostrzeszów o uznanie lipy pomnikiem przyrody złożyli współwłaściciele nieruchomości, na której rośnie drzewo, tj. mieszkańcy domu (budynku dawnej szkoły) nr 67 w Szklarce Przygodzickiej.

             W oparciu o oględziny drzewa oraz opinię Kierownika Oddziału Środowiska i Rolnictwa w Kaliszu (pismo SR.Ka-7.6634-8/04 z dnia 13.10.2004 roku) ustalono, że drzewo spełnia wymogi przepisów ustawy o ochronie przyrody i zasługuje na miano pomnika przyrody ze względu na walory  widokowe i estetyczne. Lipa spośród innych drzew, tego samego gatunku wyróżnia się okazałymi rozmiarami, symetryczną i rozbudowaną koroną. Wiek drzewa, w oparciu o oględziny leśnika, określono na co najmniej 150 lat. Obwód pierśnicy wynosi 460 cm, na wysokości 130 cm od powierzchni gruntu pień rozgałęzia się 6 konarów. Drzewo znajduje się w bardzo dobrej kondycji przyrodniczej, w kornie jest nieliczny posusz, nie posiada zewnętrznych  objawów chorobowych.

              Uznanie za pomnik przyrody następuje w drodze rozporządzenia wojewody lub uchwały rady gminy. Rozporządzenie lub uchwała określa nazwę obiektu, jego położenie, sprawującego nadzór, cele ochrony oraz ograniczenia i zakazy przewidziane w w/w ustawie.

              Ustalone w uchwale cele ochrony oraz zakazy mają przyczynić się do zachowania drzewa w niezmienionej formie i kondycji przyrodniczej przez jak najdłuższy okres czasu, aż do naturalnego obumarcia drzewa. 

